

# El señor obispo de Málaga, doctor Herrera Oria, habla de las relaciones jurídicas de la empresa con el Estado

MADRID.—En el Instituto Social León XIII el Obispo de Málaga disertó ante una selectísima concurrencia del asunto importante arriba enunciado.

El doctor Herrera empezó por analizar el texto del mensaje de Su Santidad el Papa Pío XII a la Unión Internacional de Patronos Católicos, para formular la pregunta de si la empresa pertenece al derecho público o al privado.

Después de estudiar la concepción corporativa expuesta por Pío XI como solución al problema social, formula que no quiso ser aceptada entonces; señala la preocupación de Pío XII por la nueva tendencia socializante y estatificadora del mundo actual, que llega a influir incluso en los miedos católicos más autorizados con riesgo de sembrar la confusión. Combate la política de las nacionalizaciones, que se extiende cada vez más por todas partes, y advierte los errores de este sistema, inaplicable, desde luego, a España. A este respecto recuerda también cómo León XIII y Pío XI se opusieron a este método antes de que sus efectos pudieran ser advertidos y denunciados por so-

ciólogos laicos posteriores. El ilustre prelado defiende el fundamento teológico de las doctrinas pontificias, para llegar a la conclusión de que la Economía no es derecho público.

Don Angel Herrera pasó después a considerar el estado de este problema en España, y combatió el peligro de la estatificación, el riesgo de falsa interpretación de algunos fallos de redacción del Fuero del Trabajo y el egoísmo e indiferencia de la gran parte de los patronos españoles para lanzarse a esta reforma necesaria, postura en parte justificada por el momento actual de crisis económica.

Finalmente, el ilustre conferenciante resumió la misión de la Iglesia en este aspecto—mantener los principios doctrinales verdaderos, formar una conciencia colectiva, preparar hombres para esta tarea y, sobre todo, mantener una teología eficiente en esta cuestión— y volvió a insistir en la posición decidida de los Pontífices en defensa de la dignidad humana, la libertad de la empresa y el derecho a defenderse contra toda presión estatificadora en lo que es propio de su condición natural.

## El tiempo en España

**Nevadas, lluvias y frío.—Temperatura máxima en Córdoba de 21 grados y en León mínima con dos bajo cero**

### PARTE METEOROLOGICO NACIONAL

Continuó la penetración de aire frío, que ha producido chubascos en general sobre toda la Península y Baleares. Las precipitaciones máximas han sido de 21 litros en Alicante, 20 en Santander, seis en Granada, cinco en Gijón y Santiago, cuatro en Lugo, Toledo, Albacete y La Coruña; tres en Navacerrada, Cuenca y Mahón, y de menos importancia en otros diversos lugares, habiendo sido en las montañas en forma de nieve.

Tiempo probable: Se mantendrá la penetración de aire frío del nordeste y continuará la formación de nubes que darán lugar a chubascos aislados. Presentará su máxima intensidad en los Pirineos, Cataluña, Ebro, bajo Levante y Baleares.

### RESUMEN GENERAL

El día de ayer ha sido uno de los más crudos en casi toda España.

Reina un frío intensísimo en San Sebastián, donde las montañas cercanas amanecieron ayer cubiertas de nieve.

También se registran precipitaciones en toda la mitad norte de la región catalana. Desde luego, en el sistema pirenaico nieva, alcanzando en el Santuario de Nuri la capa de nieve un espesor de 25 centímetros. En la provincia de Barcelona y parte de la de Gerona, las lluvias son casi generales.

Igual régimen de tiempo acusa Zaragoza, y en el litoral mediterráneo ha llovido abundantísimamente, recogiendo en Alicante 28 litros de agua por metro cuadrado. En el monte de la Carrasqueta cayó una gran nevada. Durante la tormenta, que descargó sobre Cartagena por la tarde, una chispa fué a caer en el barrio de Patojos, en una casa donde se encontraba Dolores Sánchez en compañía de una hija de siete años. Se produjo un pequeño incendio, y las llamas prendieron en las ropas de Dolores. La niña, a pesar de estar herida, comenzó a arrojar cubos de agua sobre su madre, ayudada por unos vecinos que acudieron a los gritos de la pequeña. La madre falleció, y su hija ha ingresado en un hospital. Otra chispa descargó sobre un tramo de la línea de Santa Lucía, pero, afortunadamente, no causó desgracias personales.

### Repoblación de los ríos asturianos

OVIEDO, 9.—La Asociación Asturiana de Pesca, en colaboración con la Diputación Provincial, realiza una intensa labor en la repoblación de los ríos de esta provincia, en los que han sido depositados 330 000 alevines de trucha y salmón en los diferentes ríos y faltan por soltar otros 300.000. Todos éstos alevines proceden de la piscifactoría que el Estado sostiene en Infesto.—(Cifra.)

## Nuevas víctimas del tifón de Filipinas

El total de ellas, entre muertos y desaparecidos, asciende a noventa y dos

MANILA.—Una familia compuesta de ocho personas ha perecido en la isla de Biliran, cerca de la provincia de Leyte, por resultar enterrada por un corrimiento de tierras provocado por el tifón ocurrido el último día de semana. Estas víctimas totalizan el número de 92, entre muertos y desaparecidos, a causa del tifón que azotó el centro de Filipinas durante el sábado y el domingo. EFE.

Las Ed. EL DIARIO DE AVILA

## EL CAUDILLO en Santillana del Mar

### Homenaje que le tributan dos entidades de la villa

SANTILLANA, 9.—Durante la estancia del Jefe del Estado en Santillana del Mar, le han tributado homenajes de adhesión la Corporación municipal de la histórica villa y la Archicofradía de la Hermandad de la Merced, de Santander.

En primer lugar cumplimentó al Generalísimo la Corporación municipal de la villa, que fué presentada por el presidente de la Diputación provincial, en representación del gobernador civil de la provincia, que se halla hospitalizado como consecuencia de un accidente de automóvil, del que resultó herido de alguna consideración.

El alcalde de Santillana dió la bienvenida al Caudillo y señaló la significación trascendental que para la villa tenía la presencia en ella de la más alta jerarquía del Estado, forjadora de nuestro mejor destino histórico.

Hizo entrega a Su Excelencia de un pergamino nombrándole alcalde mayor y diputado de la villa, así como de la primera medalla creada por el Municipio como homenaje de sentido reconocimiento.

El Caudillo respondió con unas palabras de agradecimiento.

Seguidamente pasó a cumplimentarle la Junta de la Archicofradía de la Celeste, Real y Militar Orden de la Merced, constituida en Santander por los ex cautivos montañeses. Al frente de ella figuraba el hermano abad, quien impuso al Caudillo el collar de hermano mayor de la Archicofradía.

A continuación el Caudillo pronunció unas frases de agradecimiento por el homenaje de que era objeto, exhortando a la Junta a continuar desarrollando su tarea al mejor servicio de la Patria. (Cifra.)



# EL DIARIO DE AVILA



Año LIV. Núm. 16.119

Precio: 70 céntimos

Jueves 10 de mayo de 1951

## NOTICIAS DE ULTIMA HORA

### A mediodía de hoy, el Alto Comisario de España en Marruecos, ha visitado en su residencia oficial a S. A. I. el Jalifa

Ha sido inaugurada la exposición de los 200.000 libros regalados por EE. UU. al Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Al acto asistió el ministro de Educación Nacional y el embajador Mr. Griffis

XXIX Feria-Muestrario Internacional de Valencia

VALENCIA.—En nombre de Su Excelencia, el jefe del Estado Español, el capitán general de la Tercera Región Militar, ha inaugurado hoy la vigésimonovena Feria Muestrario Internacional de Valencia a la que concurren mil cuatrocientos noventa y dos expositores, cuatrocientos de los cuales, son extranjeros.

En la explanada del recinto ferial, rindió los correspondientes honores una compañía de tropa, con bandera y música, que allí se hallaba formada y, al acto asistieron, además del capitán general citado, el excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo de la diócesis, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Valencia; los ministros plenipotenciarios de Chile y Suecia, así como otras autoridades y personalidades.

Hablaron varios oradores y cerró el acto el director general de Comercio, que ostentaba la representación del ministro del ramo, señor Suñer. El capitán general de la Tercera Región, de claró inaugurada la Feria, cuyas instalaciones recorrieron seguidamente los asistentes al acto.

Exposición de los libros regalados por el Gobierno norteamericano a España

MADRID.—En el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, se ha celebrado hoy la apertura de la Exposición de publicaciones que han sido donadas oficialmente por el Gobierno de los Estados Unidos a la Biblioteca de tan importante organismo español, en número de doscientos mil.

Al acto asistió el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, con el embajador norteamericano en Madrid, Mr. Griffis, nuncio de Su Santidad, subsecretarios de Educación Nacional y otros, director general de

Presencia, más numerosas y destacadas autoridades y personalidades.

Esta donación ha sido posible, merced a las gestiones efectuadas por el embajador norteamericano, en colaboración con la Casa de América. El ministro de Educación Nacional pronunció un breve discurso, para agradecer a mister Griffis estos envíos, añadiendo que ello significa una relación íntima entre España y los Estados Unidos, en el segundo campo más importante después del comercial y económico; que es el cultural, aspecto este último, en el que nuestro país, coincide en el mismo punto, con el norteamericano.

Al Alto Comisario en Marruecos visita oficialmente al Jalifa

TETUAN.—A medio día de hoy el Alto Comisario de España en Marruecos, teniente general García Valiño, ha efectuado su primera visita, en su residencia oficial, a Su Alteza Imperial el Jalifa.

La vistosa comitiva, en la que figuraban diversas Comisiones, el Alto Comisario llegó al palacio del Jalifa escoltado por la Guardia jairfana, cuya Banda de Música interpretó en dicho momento el Himno Nacional español. Al entrar en palacio, el teniente general García Valiño, fué recibido por el Gran Visir y un caid. El Jalifa le recibió en uno de los salones de su residencia, sentándolo seguidamente a su derecha, en unión de otras altas personalidades. También ocuparon sus puestos los restantes miembros de las diversas Comisiones de la Alta Comisaría y otras españolas.

El Alto Comisario pronunció un breve discurso de salutación, que fué contestado con otro por el Jalifa.

Por último, el teniente general García Valiño abandonó el palacio jairfano, siendo despedido con

el mismo ceremonial y honores que a su llegada al mismo.

Hoy se ha celebrado la «Fiesta de la Bandेरita» en Madrid

MADRID.—La llamada «Fiesta de la Bandेरita» que, tradicionalmente todos los años se celebra en España, con objeto de recaudar fondos para la Cruz Roja, ha tenido lugar hoy, en Madrid. Desde muy temprano, numerosas señoritas, con brazaletes de dicha Entidad, se dedicaron a postular por las calles de la ciudad. En sitios estratégicos de la misma, fueron instaladas diversas mesas pequeñas, que fueron presididas por ilustres damas, entre las que figuraban las esposas de algunos ministros y de la Nobleza española. En algunas de ellas, colaboraron también algunas Embajadas extranjeras.

La recaudación parece ha sido muy provechosa.—(Cifra.)

## Las tropas de la ONU a tiro de cañón del paralelo 38

### La Asamblea Nacional panameña ha depuesto su cargo al presidente Arnulfo Arias

«España se recuperará con la ayuda de los Estados Unidos», dice en un discurso pronunciado en Boston nuestro embajador

BOSTON.—El embajador de España en los Estados Unidos, don José Félix de Lequerica, ha pronunciado un discurso en un banquete que le fué ofrecido anoche en esta ciudad, y en el que dijo que, España obtendrá la recuperación económica con la ayuda de Norteamérica. Dijo también que, el nivel de vida en nuestro país siempre ha sido de un término medio por lo general, y que el carácter español es trabajador y constructivo.

Sigue el avance aliado y cede la resistencia roja al N. O de Seul

TOKIO.—El comunicado oficial del Cuartel General del VIII Ejército norteamericano, facilitado en la mañana del día de hoy,

## Fallece el nuncio apostólico en «Dublín»

DUBLIN.—A los setenta años de edad ha fallecido el nuncio apostólico de Su Santidad, monseñor Ettore Felici, después de haber padecido una operación quirúrgica.

Desde 1925 fué nuncio apostólico en Santiago de Chile, cargo que ostentó durante diez años. Fué conagrado arzobispo titular de Corinto en 1937 y de 1938 a 1945 fué nuncio apostólico en Yugoslavia.

## Un camión se precipita por un puente

Cuando se dirigía a la villa de Mombeltrán un camión dedicado al transporte de arena para las obras que se realizan en este pueblo, y a causa, según parece, de la rotura de los frenos, se precipitó por el puente conocido por «Las Chorreras», cayendo por un terraplén de más de quince metros de profundidad.

A consecuencia del golpe todos los ocupantes del vehículo resultaron heridos y fueron recogidos por unos trabajadores que se encontraban en las inmediaciones de dicho puente.

Los heridos, que son Vicente Cadera Bález, chófer del vehículo, y los obreros Francisco Iglesias Núñez, Dionisio López Retuerto y José Muñoz Méndez, fueron trasladados a la Clínica del Instituto Nacional de Previsión, donde quedaron hospitalizados.

## SERVICIO Meteorológico Local (Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:  
Máxima, 6.  
Mínima, 0,3 bajo cero.  
Del momento (seis y media de la tarde), 3,2.

dice que, la resistencia enemiga, parece que ha cedido en la zona comprendida al noroeste de la ciudad de Seul, donde, en la última jornada, no se han registrado más que algunos disparos y ataques esporádicos de los rojos.

Según noticias llegadas de distintos sectores del frente coreano, las tropas de las Naciones Unidas, han continuado su avance, durante el día de ayer, hasta llegar a una distancia de tiro de cañón, del paralelo 38, prosiguiendo la retirada de las fuerzas comunistas que parecen abandonar el territorio de la Corea del Sur.

Ha dimitido el presidente de Corea del Sur

TOKIO.—Se anuncia oficialmente que, el presidente de la República de Corea del Sur, ha presentado la dimisión de su cargo, manifestando que, toma tal determinación, porque no está de acuerdo ni ve mejoría alguna en la política tanto interior como exterior, de su País.

El avión «Batán» utilizado por Mac Arthur

WASHINGTON.—El avión Constellations «Batán» que, hasta ahora, ha estado al servicio del general Mac Arthur, ha dejado de pertenecer al mismo, para pasar a la posesión del actual jefe supremo del Ejército de las Naciones Unidas en Extremo Oriente

Arnulfo Arias, depuesto de la presidencia por la Asamblea de Panamá

PANAMA.—La Asamblea Nacional (Continúa en 4.ª página)



De política

**Distrito de Arévalo.** Prosiguen su peregrinación electoral Bermejillo, extraño por completo al distrito, y Amat, gamacista, o sea de una de las ramas del partido conservador. Los de Ortuño (ya retirado) algunos votarán al ministerial Bermejillo.

—Arenas: Aquí sigue recorriendo la zona, haciendo ofertas tentadoras, el bilbaíno Ortuño. La visita la hace por medio de un magnífico automóvil, quien da unos bocinazos tremendos cuando entra en un pueblo. Sus vecinos salen corriendo de las casas a ver ese chisme, allí casi desconocido.

—Avila: La lucha será reñidísima. Soriano, de tan enorme prestigio labora incansable, así como el conservador conde de Crecente.

—La Academia de Administración Militar salió de la ciudad esta mañana, llegando por la tarde a Aldeavieja donde chicos y grandes la aplaudieron mucho. Alumnos y oficiales, con tarjetas de alojamiento, se repartieron por las casas, donde comieron huevos fritos, carne estofada, queso y vino de Cebreros. Después de descansar marcharon a El Espinar. A retaguardia marcha con un buen servicio de licores, café, cerveza, el conocido comerciante de nuestra ciudad, de la calle de la Feria, don Pablo Martín. En los carros que lleva conduce mesas y sillas. Está haciendo un buen negocio el citado industrial.

—El tiempo es verdaderamente primaveral; casi de verano. 29 grados al sol y 18 a la sombra.

**Gran peregrinación Carmelitana**

Católico abulense: Tienes contraída una deuda de gratitud con tu Madre del Cielo, que te ha entregado el Santo Escapulario como prenda segura de salvación. ¿Quieres un medio de agradecer este favor? Da tu nombre en el Convento de la Santa, para la Peregrinación Carmelitana a Madrid el día 20. ¡Vístate pronto!



**EL PELO DEBE CUIDARSE**

como un tesoro: Si se deja caer no tiene remedio. Hay temporadas en las que sin motivo, se cae prontamente. Hoy un poco... mañana más... Es preciso vigorizarlo con



**LOCION DE AZUFRE VERI** admirable para evitar que los cabellos pierdan vida y desaparezcan. Les devuelve el brillo y fuerza anterior. Cesa la caída, en seguida. Las buenas perfumeras tienen

**LOCION DE AZUFRE VERI DE INTEA**  
Frascos de litro, de 1/2 y pequeños. (Precios moderados).  
Fabricado con garantía farmacéutica.



**Leonor de la Fuente**

Bondadosa, inteligente, piadosa, ha muerto casi en la plenitud de su vida, sumiendo en profundo dolor a sus hermanos y convecinos. Hija de una señorial familia de vieja raigambre piedrahítaense supo jactarse en todo momento el cariño sincero de cuantos tuvieron la suerte de conocerla y tratarla. Ha muerto, y al marchar para siempre queda su casa sola y fría, con el frío de la alcoba de «El Ama» de Gabriel y Galán.

Sus hermanos don Juan y don Miguel de la Fuente lloran y llorarán por mucho tiempo la marcha de la hermana buena, la hermana comprensiva que supo encarnar las sabias y excelsas virtudes de la madre. ¡Leonor de la Fuente! Sus piadosos sentimientos de mujer cristiana, la empujaron a realizar obras de caridad innumerables. Ultimamente, apenas unos días antes de morir, regaló a nuestra iglesia parroquial una espléndida magnífica imagen de Fátima de la que se carecía. En medio de la iglesia, adornada con las luces y las flores de un altar donde la colocaron para ofrendarla una novena, esta imagen de Fátima ha presidido las exequias póstumas de su enamorada bienhechora.

La ceremonia del entierro, en tarde lluviosa y despacible, fue una auténtica manifestación de duelo. A lo largo de nuestra vida, nunca vimos, en idénticos casos, una muchedumbre tan abigarrada e inmensa integrada por personas de todas las clases sociales.

La Plaza Mayor de Piedrahíta se encontraba atestada de coches llegados de diferentes y apartados lugares. Puede calcularse en más de tres mil, las personas que quisieron rendirle un último tributo de amistad y cariño.

Tributo merecido, ganado a lo largo de toda una vida de generosidad, sencillez, simpatía...

...Cuando en esta primavera que nace, las flores del jardín de su jardín derraman la exquisitez de su aroma, el penetrante perfume de sus pétalos ascenderá a las alturas para ofrecerse a su dueña y señora que será una nueva flor en el Cielo.

Una flor blanca, bella, radiante de felicidad.

Mientras que abajo, en la tierra, los hombres seguiremos llorando, llorando...

¡Descansen en paz dama tan estimada y virtuosa! F. P.

**ABOGADO**

joven, activo, serio, aporte capital garantizado, dispuesto residir Salamanca, ofécele golosa colaboración en exclusiva, importante Empresa Comercial, con rendimiento mínimo de 60.000 pesetas anuales, pudiendo además atender bufete propio. Ofertes, escritos, apartado 6.—Salamanca.

**Avícola San Francisco**

vende pollitos Leghorn y Castellana. Alta selección. Teléfono 3394.—Zorrilla, 33. Valladolid.

**CEMENTOS**

servimos en pequeñas y grandes partidas a constructores y almacenistas. Pedidos a Fábrica de Cementos. Carretera Adanero-Gijón, 2. Valladolid

**Día de la Ascensión**

Como en años anteriores se ha celebrado en esta villa el día de la Ascensión del Señor, con todas las solemnidades, y han recibido por primera vez a Jesús Sacramentado unos cincuenta niños de ambos sexos.

La Santa Misa celebrada a las diez y media fué oficiada por (Continúa en 3.ª página)

Existe un convento en la Moraña, y precisamente en Fontiveros, que alberga desde hace muchos años, muchísimos, a unas monjitas que hoy lloran porque su edificio se hunde y por falta de medios económicos no ven la posibilidad de atender a su reconstrucción.

El convento de Fontiveros, quizá el primero de España de la Orden Carmelitana, fundado con anterioridad a julio de 1251, desde luego antes de la entrega por la misma Virgen a San Simón Stock del Escapulario del Carmen y en el que San Juan de la Cruz, el Santo de la Moraña, asistiría en su niñez a oír su primera misa y en el que ante un altarcito del convento diría sus primeras e infantiles oraciones.

Un incendio destruyó su archivo y a falta de sus documentos, es de oír a las monjitas que en él moran, decir la relación de datos históricos que allí se conservaban.

Cartas de monarcas y otras muchas personas notables de la España de entonces, manuscritos de la Santa abulense, que en sus correrías por las tierras de aquella España, la España no árabe, buscó cobijo y descanso entre sus muros y allí pidió a Dios la forta-

**Isabel de Castilla**

Toda la blanda entraña de la absoluta tierra para el abrazo abierta con que la rinde el cielo; toda la gama inmensa de este fecundo suelo donde la vida madre, su gravidez encierra;

Toda Castilla en celo te penetró de ardores por la casta esperanza de tu mirar profundo. Oh Isabel de Castilla, que es Isabel del Mundo, novia de luces largas y de largos amores.

Femenino milagro con que requiebra al Dueño esta raza española, de las gentes cimera, esta raza que busca sin medir lo que espera porque está maridada con lo santo y el sueño. Isabel de Castilla. De la fe hasta la planta castellana por reina, por mujer y por Santa.

Santos Sánchez Marín.

**FONTIVEROS**

**El convento de carmelitas se hunde**

leza necesaria para terminar la reforma carmelitana.

Allí, en aquel convento, Santa Teresa de Jesús y San Juan de la Cruz, debieron conversar muchas veces acerca de la manera de efectuar y llevar adelante su tan combatida reforma de la Orden.

Y aún hay más, muchos más detalles en lo religioso y en lo histórico, y por qué no mencionar entre éstos el oído a un viejecito de Fontiveros, que a su vez lo oyó a los suyos, y así venía transmitiéndose de padres a hijos, que en este convento, buscó acomodo para él y sus compañeros de armas el adalid Blasco Jimeno aquel caballero abulense, caballero que por distinguido entre los muchos que se ofrecieron fué el que después de descansar de su larga caminata y orar pidiendo ayuda y alientos para su empresa, salió de entre aquellos muros para encontrar la muerte en lugar que entre Fontiveros y Cantiveros señala un pequeño monumento, una cruz y hoja de piedra en la que nada se lee, recuerdo tan pequeño que

merece la pena indicar para que se oiga también, que no es merecedor por su pequeñez, su estado en suma, puesto que nada dice ya al viajero que a él se acerca curioso de recordar que allí murió sin que fuera aceptado su desafío y de una manera hasta villana, acompañado de los suyos, y que por mandato de los nobles de Avila, pretendió ser el vengador de los caballeros abulenses valientemente muertos en el campo de las «Hervencias», por aquel, que, sin entender su nobleza, pretendió vanamente, alzarse con la corona de Castilla.

Convento de Fontiveros; que otra pluma más galana cuente tu historia, tu estado una y otra vez si fuere preciso, que esa llamada vibre y resuene donde debe de oírse y que al responder en ellos y Dios quiera que sea pronto, se evite la total desaparición, hoy próxima, del primer Monasterio de la Madre de Dios, que aún existe en la capital de la Moraña. J. Hebrero García.



Esta es la capilla fontiveresa erigida sobre la casa en que nació San Juan de la Cruz. En varias ocasiones se ha solicitado en estas columnas su anejan al convento de Carmelitas que se hunde, según manifiesta el señor Hebrero. Invitamos a todos los escritores «sanjuanistas» a que participen en una campaña pro-reconstrucción del convento fontivero, rogando que los trabajos que nos remitan sean documentados y no excedan de tres cuartillas escritas a máquina y a doble espacio.

**PUBLICACIONES**

«AMBIENTE», una nueva revista de la familia media española

Bajo la dirección del ilustre periodista, don Manuel Vigil Vázquez, ha comenzado a publicarse en Madrid la revista AMBIENTE, completísima en su orientación, artísticamente editada, y de cuyos propósitos y aspiraciones da cuenta el editorial que dice:

AMBIENTE se adelantó a sus lectores con un número fuera de serie, en edición minúscula y gratuita. El Semanario para todos, según se subtítulo, ofreció un anticipo para explicarse sin vaguedades ni equívocos, ya que este número 0 mostraba en escala reducida, al modo y la determina-

ción de AMBIENTE. Por tanto el lector pudo desde entonces hacerse una idea apropiada de lo que intentamos.

Como puede verse, se anunciaba un semanario dedicado al ambiente en que nos movemos, ese ambiente formado por la familia y por la patria, por la profesión y por el esparcimiento, por la religión y por la moral, por los ideales y por las necesidades, por todo lo que conforma nuestras costumbres y nuestras preocupaciones. Tales motivos aislados agrupados parcialmente o combinados con elementos más distantes de la vida de cada cual, son ya objeto de otras publicaciones periódicas, Pero creemos que en su conjunto, la suma de cosas que se dan a nuestra vida, el mun-

do que está a nuestra mano, tal vez no haya sido de propio intento reflejada en su pluralidad en las páginas de un semanario.

O, por lo menos, no se ha intentado abarcar esta inmediata complejidad tal como le afecta a una familia media española, esa familia que no es pueblo en el sentido proletario de la palabra, como tampoco es aristocracia en

**Sección religiosa**

MAYO

Día 11, Viernes.—Santos Máximo, Anastasio, Florencio; Felisa.

La misa y oficio divino son de Feria VI después de la Ascensión, con rito semidoble y color blanco.

Sanfísima Trinidad y Nuestra Señora de las Vacas

Ermita de las Vacas.—El Ilustre Patronato de la Santísima Trinidad y Nuestra Señora de las Vacas celebra solemne novena en honor de su excelsa Patrona la Santísima Virgen.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por don Gregorio Coronado, beneficiado de la S.A.I. Catedral, ejercicio de la novena, bendición y reserva, terminando los cultos con la Salve cantada.

Nuestra Señora del Socorro

Parroquia de Santiago.—La Corporación de Nuestra Señora del Socorro dedica solemne novena a la Santísima Virgen, su excelsa Patrona.

Por la mañana a las ocho, misa rezada.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el muy ilustre señor don Luciano Curjel, canónigo de la S. A. I. Catedral, ejercicio de la novena, bendición, reserva y Salve.

Mes de María

Parroquia de San Vicente.—Se celebra el ejercicio del Mes de María o Flores de Mayo. Por la mañana, a las ocho y media, misa por las intenciones de los devotos. Por la tarde, a las siete y media, ejercicio de las flores.

—La Santa.—Durante todo el mes se hará el ejercicio de las flores a la Santísima Virgen. Por la tarde, a las siete y media, Rosario y a continuación el ejercicio del mes.

SE VENDE paja blanca. Eusebio Martín. Pascualgrande (Avila)

ALQUILO piso amueblado económico céntrico Madrid matrimonio. Razón: Valladolid, 4.

PELETERA. Reformas. Valladolid, 4



**¡CUIDADO!**

¿Hay en su casa cucarachas del tipo «resistentes»?

Están en muchos hogares. Es una especie muy conocida porque resiste todos los productos corrientes. Aunque mueran algunas, en pocos días salen tantas como antes. Nunca se acaba con ellas.

Ahora, en pocos días no tendrá ni una. Esta noche espolvoree CUCAL Cruz Verde. Nuevo producto especial para librarse definitivamente de las cucarachas y escarabajos «resistentes».

**CUCAL Cruz Verde**

Representante: Don Antonio Ribas Martínez.—Torquemada, número 3—Avila.

lo que este concepto se degrada en una suntuosa esterilidad.

Lo que pretende AMBIENTE es ser reflejo del propio ambiente de esa familia media española, que participa de lo aristocrático por lo que su función tenga de rectora en la vida social, pero que a la vez ha de enfrentarse cotidianamente con la tarea de ganar el pan de cada día con un denuevo y un sudor parejo al de una esforzada y sufrida familia obrera.

AMBIENTE, Semanario Para Todos, aparece todos los sábados a partir del 5 de mayo.

**Vidaurreta y C.ª, S. A. -- Ingenieros**

Maquinaria agrícola, Grupos bomba eléctricos y de gasolina. ELECTRIFICACIONES

**VISITE SU EXPOSICION**

**Avenida José Antonio, 15 (estación). Avila**

Publicidad Almanzor.

**AVISO 149 PLAZAS AUXILIARES AYUNTAMIENTO MADRID**

Edad 18 a 35 años. Sin título. SE ADMITEN SEÑORITAS. Exámenes agosto. Instancias todo mes de mayo. En venta CONTESTACIONES CRONOMETRADAS. Regalamos programa, bases y modelo de instancia, escribiendo a ACADEMIA MURO.—Correo, 4.—MADRID

# La sedición no sería el camino

Reconocida por todos la realidad de las dificultades presentes, las duras condiciones en que se desenvuelve la vida económica de las clases modestas, el desajuste entre precios y salarios, el desajuste entre producción y necesidades, no sería buen camino, ni mucho menos, para una solución justa y urgente, la resistencia sediciosa, la paralización del trabajo, el planteamiento violento de los conflictos sociales, el quebrantamiento culpable, en fin, de la producción. No; no sería éste el camino. Máxima cuando, al socaire de los vientos simpáticos del aplauso popular, puede haber manos extrañas que aticen aviesos propósitos, fratricidas rencores y atenten contra el mismo orden social, al servicio más o menos disimulado de unas doctrinas cuyo ensayo se produjo en España —son palabras de Pío XI en su encíclica sobre el comunismo— «con un odio, una barbarie y una ferocidad que no se hubieran creído posibles en los tiempos modernos».

No se combate la escasez de subsistencias, la carestía de vida, el paro laboral disminuyendo recursos, encareciendo la producción, mucho menos organizando disturbios. Y cuando todo esto, además, se desenvuelve por caminos de violencia, se compromete la libertad, porque ésta, que es atributo irrenunciable de los pueblos orgánicos conscientes a la par de sus derechos y de sus responsabilidades, no la merecen las masas amorfas, fáciles e irresponsables juguete de las fuerzas del mal.

No queremos, enténdase bien, el silencio de los sepulcros. El pueblo español que sufre tiene el derecho y el deber de levantar reclamante su voz para pedir justicia, y los mejores deavos de todo gobernante cristiano han de ser, sin duda, para rendírsela cumplidamente. Pero porque amamos a este pueblo nuestro, no queremos verle arrastrar por el barro de la sedición y de la violencia la limpia y hermosa bandera, bajo cuyos pliegues estamos dispuestos a combatir sin desmayos, de su bienestar y de su elevación.

La paralización del trabajo cuando es más necesario producir es, a todas luces, contraproducente.

Pero si negamos su valor como solución práctica de los problemas económicos planteados y dudamos de su oportunidad como peligrosa manifestación tumultuaria del sentir del pueblo, hay que buscarle un sustitutivo y un remedio. Y el mejor, más diríamos, el único remedio consiste, por una parte, en remover diligentemente las causas que engendran el descontento, el desamparo y la necesidad de las clases económicas más débiles, y consiste, por otra, en proporcionar a los gobernados, como decíamos recientemente, medios y caminos legales pacíficos y a tono con el derecho natural del hombre y del ciudadano para defender los postulados primarios de su libertad, que tienen que apoyarse sobre la posesión de los indispensables bienes económicos que a la persona humana y a la familia le son debidos.

(De «Ecclesia»)

(Viene de 2.ª página)

nuestro querido párroco don Agapito Rodríguez, de manos del cual recibieren el Pan de los Angeles aludidos niños a los cuales en una plática les exhortó para que sigan ese camino recto emprendido, que es el del bien, para hallar en su día la eterna gloria.

El Coro Parroquial, con la perfección de siempre, interpretó diversos motetes y la organización corrió a cargo de las catequistas y Jóvenes de Acción Católica.

Todos los señores Maestros y Maestras acompañaron a los niños a todos los actos celebrados.

Sostenían el paño durante la Comunión, vestidas de angelitos las monisimas niñas Pili García y Juliá Sánchez, y, al final de la Santa Misa, la niña de Primera Comunión Matildita Labrador, hizo en nombre de todos la Consagración a la Virgen María.

A continuación y en suntuoso local se sirvió el desayuno que fué

presidido por todas las autoridades locales, y a las seis de la tarde, en la Iglesia parroquial, todos los niños, renovaron las Promesas del Bautismo.

El mercado

Se ven menos concurridos de ganados los mercados de esta villa, que tanta importancia siempre han tenido, tanto por su clase «Piedrahitense» de fama reconocida, cuanto por la selección. En cambio nos satisface ver que la presentación de patatas tiene ya su importancia, y que por ello ha bajado de precio ese tubérculo tan preciado, sobre todo por las clases más necesitadas.

Allmañas

Nuevamente: han hecho su aparición por estos contornos y hemos podido comprobar que en el cercano pueblo de Hoyorredondo han hecho presa una pareja de lobos en algunos indefensos cor-

# Dirección General de Bellas Artes

## Sección de Fomento de las Bellas Artes

### Secretaría de Concursos Nacionales

Orden ministerial de 29 de marzo de 1951 (Boletín O. del Estado de 2 de abril)

En virtud de lo dispuesto en la orden que se cita anteriormente, se convocan los Concursos Nacionales de Escultura, Pintura, Grabado, Literatura, Música y Arquitectura, correspondientes al año en curso, con arreglo a las condiciones siguientes:

#### BASES GENERALES

- Podrán tomar parte en estos concursos los artistas y escritores de España y Portugal y los artistas y escritores de Hispanoamérica y Filipinas residentes en la Península y en Baleares y Canarias.
- No podrán concurrir a una Sección los que en ella hubieren obtenido premio total en los concursos de los cuatro últimos años, ni los que ejercieron el cargo de Jurado del año anterior.
- Los Jurados estarán constituidos por tres artistas, literatos, catedráticos o críticos. Si entre los nombrados hubiere algún señor académico, corresponderá a éste, de derecho, la presidencia de las juntas y deliberaciones; si hubiere más de un académico, será presidente el más antiguo, y no

derillitos y en alguna madre de estos.

#### Marisa

Así es el título de un libro de lectura para las Escuelas escrito por la maestra (hija de Piedrahita) de los Suburbios de Madrid, Angeles García Luas Palomares. Poco podemos decir nosotros, ya que nuestra tosca pluma no puede describir lo hermoso de lo contenido en sus páginas. Pero sí hemos de decir que en la obra ha puesto la autora su encendido amor y cariño a los niños, y de modo primordial a esos de clases menesterosas por las que el Patronato Escolar de Suburbios viene desvelándose.

A nuestro juicio es una obra verdaderamente acabada, y así nos lo dice la prologuista, y vemos y hemos saboreado con gusto los párrafos tan delicados, causándonos verdadera simpatía los personajes que en la obra interviene por sus desvelos y cariño hacia la infancia desvalida, y por que nos hace concebir por los nombres que desfilan, que la autora se ha inspirado en las profesoras de su niñez.

Es digna de toda clase de plá-

habiendo ninguno, cada Jurado elegirá su presidente.

d) Inspirados estos concursos en el deseo de que sean índice exacto de la valía del arte español en sus varias manifestaciones, deberán los Jurados atenerse al mérito absoluto de las obras presentadas. Podrán declarar desiertos los premios si, a su juicio, no se hubiere presentado obra alguna que mereciese recompensa; pero no transferir premios no otorgados, o los remanentes de los premios rebajados a otros trabajos, puesto que ello significaría la creación de más premios que los ofrecidos.

e) Las obras que obtengan premio en su totalidad quedarán de propiedad del Estado. No obstante, la Dirección General de Bellas Artes podrá autorizar, a instancia del autor, la publicación, si el ministerio no tuviese el propósito de hacerlo, de las obras literarias y musicales, y la reproducción de las artísticas.

f) Los trabajos deberán presentarse firmados por sus autores, sin que pueda admitirse como tal a ninguna entidad comercial o artística.

g) Las obras presentadas a las Secciones de Arquitectura, Escul-

comes y así lo hacemos presente.

#### Tiro de Pichón

El día 3, festividad de la Ascensión, tuvieron lugar en el Oasis de Amavida tiradas de pichón por prestigiosas escopetas de Madrid, Avila, Piedrahita y del Valle Ambles, disputándose las tiradas por los cuatro espulpos de las cuatro localidades citadas.

Resultó vencedor el equipo de Piedrahita que obtuvo un importante premio en metálico, equipo que estaba formado por los señores don Benedito Sánchez Faentes, don Isaac, don Alberto y don José de la Istra y don Onésimo Avezuela de la Faente que resultó, a su vez, vencedor también, por individuales.

Se clasificaron después por equipos Avila, Madrid y Valle Ambles.

Como ello había despertado bastante interés, la concurrencia a presenciar este torneo fué grande, y allí quedó consagrada y bien patente la solera de las escopetas que formaban el completo del equipo de Piedrahita.

TOS-SAN.

tura, Pintura y Grabado serán expuestas al público durante los días que el ministerio juzgue oportunos, teniendo éste la facultad, previos los asesoramientos correspondientes, de no exponer aquellas que no alcancen el necesario nivel artístico o no sea convenientemente su exhibición. Los Jurados emitirán sus fallos antes de ser clausurada esta Exposición.

h) Las obras a que se refiere el apartado anterior se presentarán en el Palacio de Exposiciones del Retiro, los días hábiles comprendidos entre el 20 y el 29 de septiembre próximo, de cuatro a seis de la tarde. Las que se presenten a Literatura y Música se entregarán en el ministerio de Educación Nacional (Secretaría de Concursos Nacionales), en los mismos días expresados y horas de doce a dos de la tarde.

i) Celebrados estos concursos, y mediante la devolución del recibo entregado al presentar la obra, los autores retirarán los proyectos o trabajos, sin que en ningún caso venga obligada la Secretaría a cuidarse de la devolución de los mismos. El plazo para retirar las obras será de treinta días a partir de la publicación del fallo correspondiente. Transcurrido dicho plazo, serán inutilizadas aquellas que no hubiesen sido retiradas.

#### Concurso de Escultura

- Tema libre.
- La obra se presentará en madera o barro cocido, y su altura sin plinto, no podrá exceder de 1,00 metro ni ser inferior a 0,80.
- Se adjudicará un premio de 15.000 pesetas y un accésit de 7.000.

#### Concurso de Pintura

- Tema a): Libre.
- El procedimiento de ejecución es también libre, y las dimensiones de 1,00 por 0,85 metros.
- Las obras que se presenten a este tema estarán montadas en bastidor y con marco.
- Se adjudicará un premio de 10.000 pesetas y un accésit de 5.000.
- Tema b): Proyecto de decoración para una obra clásica española.
- Se presentarán: Cubierta a todo color; lámina de ilustración a todo color, en bicolor o negro; cabecera de capítulo y mo-

# Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado, 7 Teléfono 96  
En el sorteo celebrado el día 9 de mayo de 1951 han resultado premiados los números siguientes  
Con 50 pesetas el número 440  
Con cinco pesetas todos los números terminados en 40

Señora, sus gallinas ¿están tristes? ¿ponen poco? délas

## AVE-SANIL

de los de capitular, finalillo y colofón, en bicolor o negro.

7.º Las dimensiones serán las siguientes: Cubierta y plana de ilustración 0,21 metros de ancho por 0,30 de alto. Cabecera 0,21 metros de ancho por 0,09 de alto. Colofón 0,12 metros de ancho por 0,11 de alto. Capitular y finalillo 0,09 por 0,09 metros.

8.º Las obras que se presenten a este tema estarán montadas con marco y cristal.

9.º Se adjudicará un premio de 5.000 pesetas y un accésit de 3.000.

#### Concurso de Grabado

- Tema libre.
- Los procedimientos a emplear pueden ser aguafuerte, buril, etc. y madera y litografía.
- Las dimensiones para los que realicen el grabado en madera serán de 0,20 x 0,25 mts., y para los restantes procedimientos de 0,325 x 0,25.

4.º Los concurrentes a esta Sección deberán presentar las planchas originales y, aparte de la prueba con marco y cristal, otra sin montaje alguno.

5.º Se adjudicará un premio de 5.000 pesetas y un accésit de 3.000.

#### Concurso de Literatura

- Tema: Una colección de cuentos infantiles inéditos.
- Se adjudicará un premio de 10.000 pesetas y un accésit de 5.000.

#### Concurso de Música

- Tema: Trío para piano, violoncello y flauta.
- Se adjudicará un premio de 10.000 pesetas y un accésit de 5.000.

#### Concurso de Arquitectura

- Tema: Construcción para que una orquesta o banda celebre conciertos al aire libre en plaza o paseo de una ciudad española.
- Se presentarán planos, maqueta (si los autores lo estiman conveniente) y Memoria.
- Se adjudicará un premio de 15.000 pesetas y un accésit de 8.000.

# DOCUMENTOS EPISCOPALES

## El Centenario de Isabel la Católica

### (ALOCUCION PASTORAL)

reflejo, no sólo de su privilegiado talento y dotes de gobierno, como, —y sobre todo—, de su acrisolada religiosidad y corazón magnánimo: Días más tarde (el 23 de octubre), agregó el no menos célebre *Codicillo*, que contiene algo así como la «Carta Magna» de evangelización de los indios de América.

No será fuera de propósito honrar las páginas del «Boletín Eclesiástico» con algunos párrafos de tan precioso documento histórico, que ponen de relieve la profunda piedad de esta «rara y virtuosísima mujer». (1)

Invocación previa.—«En el nombre de Dios todo poderoso, Padre e Hijo e Espíritu Santo, tres personas e una esencia Divina, Criador e Gobernador universal del Cielo e de la Tierra e de todas las cosas visibles e invisibles; e de la gloriosa Virgen Santa María su Madre, Reina de los Cielos y Señora de los Angeles, Nuestra Señora e abogada; e de aquel muy excelente Príncipe de la Iglesia e Caballería Angelical, San Miguel; e del glorioso mensajero celestial, Arcángel San Gabriel;

e a honra de todos los Santos e Santas de la Corte del Cielo, es pcialmente aquel muy santo Predicador e Pregonero de Nuestro Señor Jesucristo, San Juan Bautista; e de los muy bienaventurados Príncipes de los Apóstoles, San Pedro e San Pablo, con todos los otros Apóstoles, señaladamente el muy bienaventurado San Juan Evangelista, amado discípulo de Nuestro Señor Jesucristo, e Aguila caudal e esmerada, a quien sus muy altos misterios e secretos muy altamente reveló, y por su hijo especial a su muy gloriosa Madre dió al tiempo de su Santa Pasión, encomendando muy combenientemente la Virgen al Virgen, al cual Santo Apóstol e Evangelista yo tengo por mi Abogado especial en esta presente vida, e así lo espero tener en la hora de mi muerte y en aquel muy terrible día del Juicio e estrecha examinación, e más terrible con-

tra los poderosos, cuando mi ánima será presentada ante la silla e trono real del Juez Soberano, muy justo e muy igual, que según nuestros merecimientos a todos nos ha de juzgar, en uno con el Bienaventurado y digno hermano suyo, el Apóstol Santiago, singular y excelente Padre y Patrón de estos mis Reinos, e muy maravillosa e misericordiosamente dado a ellos por Nuestro Señor por especial Guardador e Protector, e con el Seráfico confesor, Patriarca de los Pobres e Alférez maravilloso de Nuestro Señor Jesucristo, padre otrosí mío muy amado, y especial Abogado, padre San Francisco, con los confesores gloriosos e grandes amigos de Nuestro Señor, San Jerónimo Doctor glorioso, e Santo Domingo, que como luceros de la tarde, resplandecieron en las partes occidentales de aquestos mis reinos, a la víspera e fin del mundo, en los

cuales y en cada uno de ellos yo tengo especial devoción, e con la bienaventurada Santa María Magdalena, a quien asimismo yo tengo por mi abogada, porque así como es cierto que habemos de morir, así nos es incierto cuándo y dónde moriremos; por manera que debemos vivir e así estar aparejados como si en cada hora hubiésemos de morir».

Indica a continuación sus títulos de soberanía, como para dar más solemnidad a su protesta de fe.

«Por ende sepan cuantos esta mi carta de testamento vieren como yo, Doña Isabel, por la Gracia de Dios Reina de Castilla, de León, de Aragón...  
Protestación de fe: «Estando enferma de mi cuerpo de la enfermedad que Dios me quiso dar, e sana e libre de mi entendimiento, creyendo e confesando firmemente todo cuanto la Santa Iglesia

Católica de Roma tiene, cre o confiesa e predica, señaladamente los siete artículos de la Divinidad e los siete de la santa Humanidad, según se contienen en el Credo e Símbolo de los Apóstoles y en la exposición de la Fe Católica del gran Concilio Niceno, que la Santa Madre Iglesia continuamente confiesa, canta y predica; y los siete Sacramentos de ella; en la cual Fe e por la cual Fe estoy aparejada para por ella morir, e lo recibiría por muy singular y excelente don de la mano del Señor, e así lo protesto desde ahora e para aquel artículo postrero, de vivir e de morir en esta Santa Fe Católica; e con esta protestación ordeno esta mi carta en esta manera de testamento e prostrímera voluntad, queriendo imitar al buen rey Ezequías, queriendo disponer de mi casa como si luego la hubiese de dejar...»

Entrega su alma al Señor,

Hacimiento de gracias Implora misericordia. «E primeramente encomiendo mi espíritu en las manos de Nuestro Señor Jesucristo, el cual de nada lo crió e por su preciosa sangre lo redimió, e puesto por mí en la Cruz el Suyo, el cual encomendó en las manos de su Eterno Padre, al cual conozco e confieso que me debo toda, por los muchos e inmensos beneficios generales que a todo el humano linaje, e a mí, como un pequeño individuo, ha hecho, e por los muchos e singulares beneficios particulares que yo, indigna e pecadora, de su infinita e inefable largueza, por muchas maneras en todo tiempo he recibido, e de cada día recibo, los cuales sé que no basta mi lengua para las acabar de contar, ni mi poca fuerza para los agradecer, ni aun como el menor de ello merece; mas suplico a su infinita piedad quiera recibir aquesta confesión de ellos, a la buena voluntad e por aquellas entrañas de su misericordia, en que nos visitó naciendo de lo alto, e por muy Santa Encarnación e Natividad, e Pa-

(1) Andrés Navajero, Embajador Italiano.

(Continuará)

La próxima ración que nos facilitará la Tabacalera, con 3 cupones de retraso, será de la "excelente" "Diana"

Además, el que se descuide un poco, la pierde

Si, señores; nuestra red de información nos permite poder adelantar a nuestros lectores noticias que, unas veces nos congratulan y otras mejor quisieramos no existieran. Pero ésta es nuestra obligación.

Como todos sabemos, hace exactamente un mes que, por última vez, nos fué facilitada la ración de tabaco. Llegó la decena siguiente, y, el 20 de abril pasado, quedó el capón número 351 prendido en eso que, improcedentemente, sin saber por qué, conocemos por tarjeta de «racionalización de tabaco» y para que, la «benemérita» Tabacalera, S. A., nos hizo rellenar impresos, «presentar tarjeta blanca de Abastecimientos, sellar ésta, presentarse personal e «intransferiblemente» en la expendeduría, porque era una cosa «muy seria y trascendental», etc., etc.

Pasó una decena más, llegó el día primero del mes en curso y el cupón número 351, continuó sin cortar, junto a su colega siguiente, número 352, cuando, ambos, ya tenían que haber cumplido el fin para el que estaban dispuestos.

Hoy se cumple una decena más aún (y ya son tres, con un total de treinta días al «fresco», en cuanto a tabaco y clima se refiere) y seguimos sin variación, digna de mención...

...Pero ¡¡canspita!! que decimos; si que hay novedad: ¡Atención! ¡oh, sufridos fumadores! noticias dignas del más absoluto crédito, nos ponen en antecedentes de que, ahora, si que se dispone la Tabacalera a levantarnos el castigo, y creemos que, por fin nos va a dar —mediante el pago de su importe— el ansiado tabaco, pero... solamente un cupón y ¡nos manda a... tocar «diana»! Así pues, todo el tabaco que percibiremos, será de ídem, con la particularidad, además de que el que se descuide y deje pasar el día veinte perderá todo el derecho a adquirirlo. Hay que apresurarse, pues, y guardarse la natural indignación en el bolsillo.

Noticia de última hora

Al cerrar nuestra edición, nos llegan rumores de que, tal vez esta tarde, las expendedurias, harán lo contrario de tocar retreta y podremos ir a buscar nuestras hermosas «dianas».

### De la fiesta del Patronato de la Santa Vera-Cruz

El resultado de las carreras de bicicletas y de cintas celebradas los pasados lunes y martes, organizadas por el Patronato de la Santa Vera Cruz (queza además, como motivo de su fiesta anual, como es ya tradicional, obsequió con una comida extraordinaria a los ancianos acogidos en la Casa de Misericordia y Comedor de Caridad, así como con postres extraordinarios a los niños de todos los Centros benéficos de esta Capital) resultó muy brillante y en ambas competiciones se puso de manifiesto el gran espíritu deportivo de los participantes.

El bodigo ha correspondido al hermano don Rufino Martín Lozano.

Un funeral por los hermanos fallecidos

Mañana, viernes, a las ocho y en la Basílica de San Vicente, se celebrará el funeral por el eterno descanso de las almas de los hermanos fallecidos del Patronato de la Santa Vera-Cruz y se ruega la asistencia de los hermanos.

La Junta directiva.

### Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas 24 horas:

Nacimientos: Miguel Ángel Martín de los Mozos, en Ajares 24; Juan Manuel Sánchez Maqueda, en Travesía del Pocillo 5.

Matrimonios: Félix San Millán Sánchez con Gertrudis Arcones Ramiro, en Santiago; Florencio Esteban Andrés con Justina Andrés Esteban, en San Vicente.

Defunción: Teresa Muñoz Martín, de 72 años, en Travesía de Santiago 2.

### Tomás Sánchez Gómez

Neuro-psiquiatría y Medicina general; Consulta diaria de DOCE a DOS Paseo de D. Carmelo 6, 2.º derecha AVILA

todas a la altura de grandes artistas.

Una señora de A. C.

N. de la R.—Ayer se celebró el acto de clausura, presidido por el excelentísimo señor Obispo de la Diócesis, y del cual ofreceremos a nuestros lectores mañana cumplida información.

### Audiencia provincial

SEÑALAMIENTOS

Día 11 de mayo

Juzgado de Arévalo.—Procesado Eufasio Blanco, por atentado. Letrado señor Aguirre; procurador señor Fernández (S.)

Juzgado de Arenas.—Procesado Nicasto Carrero y otro, por lesiones. Letrados señores Pérez y F. Blanco; procuradores señores G. López y Beotas.

Juzgado de Avila.—Procesados Mariano Toledano y otros, por robo. Letrados señores Muñoz-Caro y F. Blanco; procurador señor Fernández (A.)

### Cartelera

Espectáculos anunciados

Gran Cinema.—8 y 11, «La extraña pasajera» (3).

Teatro Principal.—5'45 y 7'45 «Los hermanos Karamazoff» (4).

Moralidad: (1) Todos, incluso niños.—2) Jóvenes.—3) Mayores.—3 R: Mayores, con repáros.—4) Gravemente peligrosas).

### FARMACIAS DE GUARDIA ESTA SEMANA

Lapuente, Plaza de Santa Teresa.

Permanente: Aparicio, Avenida de José Antonio.

(Viene de primera página)

cional panameña, ha depuesto de su cargo anoche al presidente Arnanfo Arias. Se dice que con ello se ha cerrado el broche a una jornada de revoluciones y luchas en el país, y en las que han resultado tres personas muertas y otras numerosas heridas.—EFE.

### Doctores J. y A. Velázquez Burguenio

Girujano jefe en el Seguro de Enfermedad Analista del Hospital Provincial CIRUGIA Y ANALISIS Caballeros, 8. Teléfono 385

### Cooperativa Provincial de Avicultores

Se pone en conocimiento de todos los asociados a la Cooperativa de Avicultores, que los vales de salvados que se están repartiando desde el día 1 del actual en el Sindicato de Ganadería, finará su plazo el sábado día 12 del corriente. Pasada esta fecha quedarán anulados los vales que no se hayan retirado.

### Los funcionarios de Hacienda rinden un homenaje al señor Pintos Lois al cumplirse el X aniversario de su nombramiento de Delegado

Con motivo de cumplirse ayer el X aniversario del nombramiento de delegado de Hacienda en esta provincia de don Octavio Pintos Lois, todos los funcionarios con destino en esta Delegación ofrecieron un almuerzo en el restaurante «Piquio» al que durante dos lustros ha sido su jefe superior.

Con el homenajeado se sentaron en la presidencia del banquete, una representación de las señoras funcionarias, que ofrecieron un precioso ramo de claveles a la esposa del señor Pintos, y los jefes de las distintas dependencias de la Delegación.

Hizo el ofrecimiento del homenaje el tesorero señor Gallardo, quien en muy sentidas palabras dijo que los méritos del señor Pintos, caballerosidad y afable trato, le habían hecho conquistar la simpatía y afecto general de todos los funcionarios.

Refiriéndose a su posible ausencia de esta capital, al cumplirse los diez años de residencia en el cargo, dijo el señor Gallardo que esta ausencia dejaría un inolvidable recuerdo entre todos.

Terminó su breve charla ensalzando la figura del señor Pintos Lois y refiriéndose al comportamiento de todos los funcionarios, dijo: A tal caballero, tales señores.

El señor Gallardo fué muy aplaudido por la interpretación del común sentir de todos los concurrentes al acto.

A continuación el homenajeado dijo que, efectivamente, considerándose más que como jefe, como compañero, agradece de todo corazón el homenaje que se le rendía, teniendo para la ciudad de Avila cariñosas frases, pues con ella se hallaba compenetradísimo.

Todos los concurrentes, puestos en pie, aplaudieron fervorosamente al señor Pintos Lois, al que le fué entregado un artístico álbum con la firma de todos los funcionarios.

Este almuerzo ha sido servido por "PIQUIO"

### XII Semana de la Madre

El día 7 correspondió a la parroquia de San Vicente. Por la mañana tuvimos misa y meditación en la capilla de la Soterraña, haciéndonos consideraciones muy provechosas y prácticas para desempeñar cada día mejor nuestro deber de madres.

Por la tarde en el grupo escolar Santa Teresa donde se tuvo el acto, dió comienzo con unas palabras de D.ª María Martínez, de Acción Católica de la parroquia; quien dijo se limitaba a dedicarnos un saludo y presentarnos a la señora directora del grupo que desarrollaría el tema señalado en el programa con la competencia y amabilidad que sabe hacerlo en su doble cualidad de madre y maestra.

Seguidamente hace uso de la palabra la conferenciante, doña Gertrudis Timón que con conceptos claros y precisos desarrolló muy acertadamente con su doble experiencia de madre y de maestra el tema: «La madre en los primeros años del niño». Con gran claridad hizo ver a las numerosas madres que asistimos al acto, la necesidad de emprender la educación del niño desde su nacimiento. El que dice «dejar para luego», después tiene que decir arrepentido «es tarde». Las madres deben preocuparse de adquirir conocimientos materiales, nociones de puericultura, procurando que sus hijos nazcan y se crien sanos pero mucho más deben preocuparse de la educación del niño no dejando a otras personas aquellos cuidados que solo la madre debe atender. Invita a todas a que recuerden aquello que aprendieron en el Catecismo «Dios creó al hombre a su imagen y semejanza para que le sirviera y después le gozara» para que teniendo en cuenta el fin para el que fué creado el hombre, cumplan debidamente con su obligación de educar a los hijos. La madre debe iniciar al niño en las prácticas religiosas y su labor educativa ha de ser discreta y continua, poniendo de manifiesto el poder del ejemplo en la educación del niño por la tendencia de este a imitar cuanto ve; terminando su interesante conferencia después de exponer de una manera clara, sencilla y amena varias normas utilísimas para que las madres cumplan con su difícil misión de educar a sus hijos.

Por último el señor consiliario parroquial dice que su intervención ha de ser breve; pero que no quiere dejar de insistir en el punto que exponía la directora señora Timón, sobre la falta habitual de muchos niños al colegio por lo que no puede llevarse a cabo con ellos labor fructífera, pues igual sucede en la parroquia, donde muchos niños y niñas no entran más que en las fechas imprescindibles de bautismo, comunión, etc., y que es necesario que los padres; principalmente la madre, ponga remedio a ésto preocupándose de que asistan a uno y otro sitio; pues si los tres lugares donde ha de formarse y moldearse el espíritu del niño son la iglesia, el hogar y la escuela, mal formado podrá salir si falta a dos de ellos.

La parte recreativa estuvo a cargo de varias niñas del grupo escolar que recitaron lindísimas poesías a la madre, representaron un romancillo a la Virgen y entonaron afinadamente varias canciones.

Día 8.—La intervención de este día corrió a cargo de la parroquia de Santiago. Igual que en los anteriores, comenzamos, por la mañana con misa y meditación, en la que, poniéndonos por modelo a la Santísima Virgen nos animamos a re-

rrir a Ella, a fin de que nos de fuerza para cumplir nuestra misión de educadoras de nuestros hijos.

En el acto de la tarde, celebrado en el «Hogar del Productor», tras unas simpáticas palabras de saludo por la señorita Rosita Selazar, de A. C., de la parroquia, escuchamos una amenísima y documentada charla del señor párroco y consiliario parroquial don Victoriano Almarza, en que desarrolló el tema señalado «La elección de estado. Relaciones pre-matrimoniales».

Da normas atinadísimas para la elección de estado, diciendo cómo ha de pasarse el pro y el contra de ellos, para que después de la debida reflexión sepamos para el que cada uno ha sido llamado por Dios. Los padres en esto como en todo, hemos de aconsejar a nuestros hijos, viendo lo primero como se santificarán más y darán más gloria al Señor, sin que nos cieguen nunca los intereses materiales.

Habla en párrafos emocionantes sobre la excelitud del estado sacerdotal y religioso; diciendo que si el estado de matrimonio es santo, puesto que es un sacramento, por cima de él está el religioso y el sacerdotal. Pone ejemplos conmovedores de la abnegación, llevada hasta el sacrificio, de sacerdotes conocidos.

Sigue diciendo que hay personas que no pueden casarse; otras que no deben casarse; y otras que pueden y deben casarse; da las razones de cada una de estas afirmaciones.

Sobre el punto «Relaciones pre-matrimoniales» habla de la preparación remota, próxima e inmediata que debe haber; pues es lamentable, pero frecuente, que al ir a contraer matrimonio, los novios, y aun las familias, se ocupan de modo primordial de cuanto concierne a la parte material: vestidos, casa, viaje... olvidando la espiritual que es la más importante; labor de la madre es ir preparándoles para que llegado este momento sepan valorar ambas cosas con criterio cristiano.

Hombre y mujer deben ir al matrimonio no sólo en estado de gracia, sino puros de alma y cuerpo; y así obtendrán una lluvia de bendiciones del cielo; pues sin duda el motivo de muchas desavenencias que hay que lamentar entre algunos esposos, es que recibieron este Sacramento sin las debidas disposiciones y por tanto tienen como atadas las manos al Señor, que ve con pena como no puede derramar sobre ellos sus bendiciones porque entre ambos se interpone el pecado.

Si siempre hemos de estar las madres vigilantes con nuestros hijos, más en esta época del noviazgo. A este propósito narra la leyenda de Ulises, cuando sentía la llamada fascinadora de las Sirenas, y cómo pasado el encanto que éstas ejercían sobre él, agradeció a sus compañeros de navegación el no haber hecho caso de sus gritos para que le dejaran acudir a sus llamadas. Así nuestros hijos; aunque muestren enfado ante nuestra firmeza en sujetarlos para que no caigan en el abismo que les atrae, cuando ceda el encanto engañoso nos agradecerán toda la vida el haberse mantenido puros sin salpicarse en el fango de las pasiones.

Terminó el acto con la intervención de varias niñas de la Parroquia las que recitaron poesías a la Santísima Virgen, bailaron danzas típicas, y terminaron escenificando un diálogo entre un sacerdote y un pastorcillo que aspira también a serlo; estuvieron

### Escos de Sociedad

**Boda**  
En la iglesia de Santa Bárbara, de Madrid, profusamente adornada con flores blancas, se ha celebrado el matrimonial enlace del teniente de la Guardia Civil, con destino en Huesca, don Ángel Ruiz Ayúcar, y la señorita María Luisa Imberí Gómez. El novio vestía el uniforme de gala de la Benemérita Institución y la novia elegante traje blanco de raso natural con velo de tal ilusión.

Bendijo la unión el R. P. Miguel Ruiz Ayúcar, S. J., que pronunció sentida plática, apadrinando a los contrayentes el médico don Antonio Gómez Trelles, tío de la novia, y doña Dolores Ayúcar de Ruiz Marín, madre del novio.

Firmaron el acta como testigos, el excelentísimo señor don Blas Tello, gobernador civil de Toledo; don Carlos Álvarez de Pablo, coronel de la Guardia Civil; don José Manuel Gutiérrez Abello, delegado provincial de Sindicatos de Avila; don Eduardo y don José María Ruiz Ayúcar, hermanos del novio, y don José Gómez Trelles, tío de la novia.

Los recién casados, a quienes desamos larga luna de miel, salieron en viaje a diversas poblaciones.

### Natalicio

Intervenida quirúrgicamente por el matronólogo del Estado doctor don Macario de Dios y de Dios, y del cirujano del Seguro, doctor don Jesús Velázquez, ha dado a luz felizmente una hermosa niña, primero de sus hijos, a la que se le impondrá el nombre de María Regina de las Nieves, doña María del Castillo Laguna, esposa del médico de esta Capital, don Antonio Velázquez Bargarño. Nuestra felicitación cordial.

### De días

Hoy ha celebrado sus días la distinguida señorita Amparito Pascual Vaquero, funcionaria del Centro Telefónico de esta Capital.

### SE ALQUILA

piso a estrenar con patio, inmejorable situación en zona de ensanche en esta capital. Informes: NOVO, Comunerros de Castilla, núm. 3. Teléfono 193.

SE VENDE paja en la finca Miranda, término municipal de Chamartín. Informará en la finca Juan García Holgado.

### Aviso importante

Los Ejercicios Espirituales para el Consejo de Mujeres de A. C., dirigidos por el muy ilustre señor don Gonzalo Carnero, darán comienzo (D. M.) mañana, día 11, a las ocho de la tarde, en la Casa Diocesana de Ejercicios.

Pueden asistir a ellos las señoras que lo deseen, bien en régimen de internado, medio pensionistas o externas.

Los informes se darán mañana antes de la plática preparatoria, en la misma Casa de Ejercicios, Bajada de Sonsoles 3.

### Campaña de Navidad

Se recuerda a todos los señores que tengan pendiente de cobro alguna factura de esta Junta, se personen con las mismas de ocho a ocho y media de la noche, durante los días 10 al 16 inclusive del presente mes, en la Jefatura Provincial del Movimiento, plaza de Italia, 4.

Pasado este plazo se supone que renuncian al cobro, dejando el importe como donativo a dicha Campaña.

LA JUNTA.

### Dr. F. Cermeño

Análisis Clínicos y Bacteriológicos Paseo de Don Carmelo, 14. Avila

### Memorias de la Mutua Industrial y Mercantil y del Banco Central

Hemos recibido unos ejemplares de las Memorias correspondientes al pasado año de 1950, de la Mutua Industrial y Mercantil, así como del Banco Central, acompañados respectivamente, de atentos saludos del presidente de la primera, don Jesús Jiménez Hernández, y del director del segundo, don Fabio Soladana de la Cal. Ambas publicaciones constituyen un exponente de la magnífica labor desarrollada en sus correspondientes actividades por estos importantes organismos que refleja la marcha próspera en sus funcionamiento.

SE VENDE coche-silla seminuevo. Razón: calle Valasca, número 2, principal izquierda.